STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Séachsisches Staatsministerium fiir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten André Schollbach,

Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 6/11894

Thema: Rechtswidrigkeit des Planfeststellungsbeschlusses fiir den
Bau der Waldschl6Rchenbriicke in Dresden

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausflihrungen vorangestellt:

»Mit Urteil vom 15. Juli 2016 hat das Bundesverwaltungsgericht
(BVerwG 9 C 3.16) den Planfeststellungsbeschluss der Landesdirektion
Sachsen vom 25, Februar 2004 in Gestalt verschiedener Anderungsbe-
scheide fiir den Bau der Waldschl6Rchenbriicke in Dresden fiir rechts-
widrig erklart.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche MaBRnahmen sind bislang jeweils wann durch die Lan-
desdirektion eingeleitet worden, um die von dem Bundesver-
waltungsgericht festgestellten Mangel zu beheben?

Die Landeshauptstadt Dresden wurde mit Schreiben vom 11. August 2016
aufgefordert, zum  Vorhaben WaldschléRchenbriicke eine  FFH-
Vertraglichkeitsprifung und einen Artenschutzfachbeitrag zu erstellen und
diese Unterlagen der Landesdirektion Dresden vorzulegen. Dies ist bisher
noch nicht geschehen.

Frage 2: Welche MaBnahmen miissen durch die Landesdirektion iiber
die unter Ziffer 1 genannten hinaus eingeleitet werden, um die
von dem Bundesverwaltungsgericht festgestellten Mangel zu
beheben?

Sobald die angeforderten Unterlagen (siehe Antwort zu Frage 1) vorliegen,
werden diese offentlich ausgelegt. Den Tragern 6ffentlicher Belange wird
Gelegenheit gegeben, dazu Stellung zu nehmen. Vom Ergebnis dieses Ver-
fahrens hangt es dann ab, ob ein Erdrterungstermin durchgefiihrt wird und
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ob gegebenenfalls ein Planerganzungsbeschluss oder Plananderungsbeschluss durch
die Planfeststellungsbehdérde erlassen werden muss.

Frage 3: Welcher Zeitplan wird von der Landesdirektion zur Behebung der von
dem Bundesverwaltungsgericht festgestellten Mangel verfolgt?

Ein Zeitplan kann serids erst nach Vorlage der Gutachten durch die Landeshauptstadt
Dresden und dem Abschluss des Beteiligungsverfahrens aufgestellt werden.

Frage 4: In welcher Hohe werden dem Freistaat Sachsen nach gegenwartigem
Stand Kosten zur Behebung der von dem Bundesverwaltungsgericht
festgestellten Mangel entstehen?

Dies kann zum jetzigen Zeitpunkt noch nicht abgeschéatzt werden.

Mit freundlichen GruRen

poe

Martin Duli
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